

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Суббота, 20 января 1973 года

№ 9 (3115)

Цена 2 коп.

Полям востока - щедрые урожай

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Нынешний решающий год девятой пятилетки начался в установке небывалого политического и трудового подъема. Страна только что отмечала славную дату своей истории — 50-летие образования СССР. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР дана яркая картина исторических достижений нашей страны, раскрыты стоящие перед ней задачи, перспективы коммунистического строительства, четко определены рубежи, которые должны взять труженики сельского хозяйства в 1973 году — третьем, решающем году пятилетки.

Мы, участники зонального агрономического совещания по вопросам дальнейшего увеличения производства и заготовок зерна и кормов, принимаем к неуклонному исполнению положения и выводы, содержащиеся в докладе тов. Л. И. Брежнева, как боевую программу действий по дальнейшему подъему сельского хозяйства зоны и не пожалеем своих сил, чтобы обеспечить в каждом колхозе и совхозе повышение культуры земледелия и животноводства, эффективное использование земли, техники, удобрений и других материально-технических ресурсов, значительный рост урожайности всех сельскохозяйственных культур и продукции животноводства и на этой основе успешно выполнить планы и социалистические обязательства на 1973 год по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

Окрепшая материально-техническая база и экономика многих колхозов и совхозов, природные условия создают большие возможности для ускорения интенсификации земледелия и животноводства, успешного решения поставленной партией задачи создания в восточных районах Российской Федерации высокопродуктивного зернового хозяйства, ускоренного развития производства кормов и продукции животноводства.

Сибирь, Зауралье и Дальний Восток — крупнейший сельскохозяйственный район страны.

О больших возможностях и резервах восточных районов говорят достижения передовых колхозов и совхозов отдельных районов, научно-исследовательских учреждений. Широко известны в республике и за ее пределами замечательные достижения земледельцев совхозов «Комсомольский», «Чистюнский», Алтайского края, «Масляинский» — Новосибирской области, «Цветочный» — Омской

ОБРАЩЕНИЕ

участников зонального агрономического совещания автономных республик, краев, и областей Сибири, Зауралья, Дальнего Востока РСФСР ко всем специалистам сельского хозяйства колхозов, совхозов и сельскохозяйственных органов этих районов

области, «Березовский» — Красноярского края, «Хабаровский» — Хабаровского края, колхозов «Победа» Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области, «Большевик» — Нижне-Тавдинского района Тюменской области, «Победа» — Варгашинского района Курганской области, имени Чапаева — Энгель-Булагатского района Иркутской области, ордена Ленина «Приамурье» — Тамбовского района Амурской области и многих других хозяйств, получающих по 25—30 и больше центнеров зерна, 180—200 центнеров картофеля, 250—300 центнеров кукурузы на силос, 25—30 центнеров сена многолетних и однолетних трав с каждого гектара по сева.

Отмечая серьезные успехи в развитии сельского хозяйства, достигнутые в последние годы, мы хорошо видим не только достижения, но и наши узкие места и недостатки. Находясь в одних и тех же условиях, многие колхозы и совхозы получают низкие урожаи зерна и других культур, медленно повышают продуктивность животноводства, за что большую долю ответственности несем мы, специалисты сельского хозяйства.

Интересы дела требуют, чтобы в каждом колхозе и совхозе глубоко и всесторонне разобраться с итогами года, проанализировать состояние каждой отрасли, учесть промахи и упущения, разработать и осуществить конкретные мероприятия, обеспечивающие увеличение производства зерна, кормов и животноводческой продукции.

Задача состоит в том, чтобы обеспечить в 1973 году валовой сбор зерна не менее 33 миллионов тонн, получить средний урожай зерновых не

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ТРУД!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

УСПЕХИ ПРИУМНОЖИМ

Наш совхоз закончил второй год пятилетки рентабельно. Получено свыше 70 тысяч рублей прибыли. Особенно хорошо поработали работники свиноводства Краснотайгинской фермы. У них себестоимость одного центнера привеса в прошлом году на 4 рубля 50 копеек ниже плановой, а при плане 6,5 центнера кормо-единиц на один центнер привеса они затратили 5,5 центнера кормо-единиц.

В этом году краснотайгинцы вырабатывают хвойную муку не только для удовлетворения потребностей фермы, но и для остальных животноводческих подразделений совхоза.

Мы намерены приумножить успехи в третьем году девятой пятилетки.

В. НАУМОВ,
директор
совхоза «Красный Яр».

СВОДКА

о ходе вывозки органических удобрений в хозяйствах района на 19 января (в процентах).

Имени Жданова	19,8
«Прогресс»	—
Имени Ленина	—
«Кр. птиловец»	112,2
«Азат Себер»	40,7
По колхозам	34,3
«Троицкий»	91,4
«Святославский»	16,1
«Ижморский»	104,0
«Симбирский»	12,7
«Новославянский»	74,3
«Красный Яр»	25,0
По совхозам	48,1
По району	44,7

При плане-задании внести под урожай этого года 120 тысяч тонн местных удобрений на вчерашнее число внесено только 53554 тонны или 44,7 процента к плану. Очень слабо идет вывозка органических удобрений в колхозе имени Жданова, совхозах «Святославский», «Симбирский», «Красный Яр». Вообще не вывезли ни одной тонны такие хозяйства, как колхозы «Прогресс» и имени Ленина, хотя техника в этих хозяйствах имеется в достаточном количестве, чтобы вести на нужном уровне эту важную работу.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома среднесуточный надой молока от коровы на вчерашнее число в среднем по району составил 3,1 килограмма молока. В прошлом году надой был на 800 граммов больше.

Ход соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока на 19 января с. г. (в килограммах), во второй — минус на эту же дату прошлого года. Имени Жданова 5,8 минус 1,1 «Прогресс» 3,0 минус 1,4 Имени Ленина 4,0 минус 0,1 «Кр. птиловец» 3,0 минус 1,5 «Азат Себер» 2,8 минус 1,4 «Троицкий» 3,6 минус 1,2 «Святославский» 4,1 «Ижморский» 2,2 «Симбирский» 2,7 минус 0,8 «Новославянский» 2,3 минус 1,2

(ТАСС)



ПРОТИВОРЕЧИЯ УГЛУБЛЯЮТСЯ

НОВЫЙ 1973 год не привнес улучшения положения трудящихся стран капитала, продолжается инфляция, растут безработица и дороговизна.

В Соединенных Штатах Америки новый год безработными встретили 4,5 миллиона граждан. 26 миллионов американцев, доходы которых ниже установленной черты бедности, не доходят, лишены средств на оплату жилья, врачебную помощь. Пополняется армия безработных в ФРГ. В 1973 году продолжается дальнейшее сокращение объема производства в западногерманской каменноугольной промышленности, закрываются шахты. Как отмечает печать, в ближайшее время будут закрыты, по крайней мере, еще четыре шахты, что приведет к увольнению 16 тысяч горняков. Миллион безработных насчиты-

вается в Колумбии. Уже первая неделя пребывания Англии в «общем рынке», принесла трудающимся новые тяготы: повысились цены на основные продукты питания, обувь, одежду, бытовые товары. Растет дорожевизна в Японии, Уругвае и других странах капиталистического мира.

На наступление капитала трудящиеся отвечают усиленным борьбы за свои права. Продолжается забастовка в Англии. С новой силой разгорается забастовочное движение в США. Бастуют 5 тысяч железнодорожных рабочих компаний «Лонг-айленд райл-роуд» в Нью-Йорке, 12 тысяч муниципальных служащих в Милуоки (штат Висконсин). В Филадельфии началась всеобщая забастовка учителей

государственных школ. По мнению американских обозревателей, новый, 1973 год будет «годом забастовок».

Тысячи израильских рабочих и служащих провели стачку в знак протеста против безудержного роста в стране стоимости жизни. В забастовке, охватившей почти весь Израиль, участвовали докеры, работники торговли, гражданской авиации, медики.

Готовятся к традиционному весеннему наступлению трудящиеся Японии, в котором планируется участие свыше девяти миллионов человек. Как отмечает комитет по проведению совместной борьбы, нынешнее выступление трудящихся должно пройти под знаком усиления требований к правительству изменить экономическую политику, служащую интересам крупного капитала, улучшить положение трудящихся.

Новые выступления трудящихся являются отражением недовольства широких народных масс, свидетельствуют об углублении социально-экономических противоречий в странах капитала.

(Корр. ТАСС)

„МОЕ ОТЕЧЕСТВО — СССР“

НЕДАВНО Москва тепло проводила дорогих гостей — несколько сот участников Всероссийской экспедиции «Мое Отечество». С итогами Российской экспедиции с большим интересом знакомятся юные туристы и краеведы всех школ нашей страны, все экспедиционные отряды, которые выходят ныне на старт Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Мое Отечество — СССР». Она посвящается 50-летию образования СССР и 50-летию со дня присвоения комсомолу и пионерии имени В. И. Ленина.

Воспитание молодежи на великом примере жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, на примерах дружбы и братства народов Страны Советов и цель и задачи тех, кто поведет ребят по бескрайним дорогам Отечества. Новые походы должны помочь школьникам еще лучше узнать Родину, ее прошлое и настоящe, еще глубже вникнуть в величие планов девятой пятилетки, повысить интерес юных к знаниям, пробудить у них стремление применить свои знания и умения на пользу Отечеству.

Физическая закалка, подготовка к сдаче норм комплекса ГТО, на значки «Юный турист», «Турист СССР», «Смелые и ловкие», «Спортивная смена», «Сила и мужество» — тоже забота организаторов и руководителей экспедиционных отрядов. У них уже есть немалый опыт. Ведь экспедиция «Мое Отечество — СССР» является составной частью Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа; туристской экспедиции советской молодежи «Моя Родина — СССР».

Со знанием дела приступают к выполнению заданий Всесоюзной экспедиции и пионерские отряды — они продолжают, расширяют маршрут маршрута «Всегда готов!»

Итак, на старт новой экспедиции могут выйти все школьники с 4 по 10 (11) классы: пионерские отряды, комсомольские группы, классы, кружки, секции, сводные эк-

спедиционные отряды школ, ЖЭКОв, клубов, внешкольных учреждений, пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха. Создаваемые экспедиционные отряды регистрируются и получают удостоверения в районных домах пионеров или на детских экскурсионно-туристских станциях. Но заявки о количестве экспедиционных отрядов с указанием их руководителей (учителей, вожатых, спортсменов, туристов и других) советы дружин и школьные комитеты ВЛКСМ направляют в центральный штаб.

Экспедиция продлится до декабря 1974 года, и в течение всего этого времени в число ее участников могут вступать новые отряды. Каждый отряд должен выполнить одно или несколько заданий, провести то или иное краеведческое исследование по заданию центрального или местного штабов экспедиции, научно-исследовательских, хозяйственных и общественных организаций, внешкольных учреждений, педагогических советов, комитетов комсомола школ, советов пионерских дружин.

В ходе экспедиции ее участники будут изучать ленинские места, собирать материалы о претворении в жизнь народами СССР ленинских заветов. Проведут экскурсии на стройки, заводы, фабрики, в колхозы, совхозы, научно-исследовательские учреждения и музеи. Посетят революционные места, памятники истории и культуры. Пройдут по местам боев гражданской и Великой Отечественной войны.

Соберут воспоминания ветеранов, позаботятся о памятниках и могилах героев-воинов. Пополнят новыми материалами летопись Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Будут изучать и охранять природу, вести разведку природных богатств, помочь колхозам, совхозам, лесничествам, стройкам. Изготовят наглядные пособия для школьных кабинетов и музеев.

Положение об экспедиции предусматривает широкое поле деятельности для ее организаторов и руководителей.

Во время экспедиции пройдут конкурсы:

— на лучшего юного экскурсовода по своему населенному пункту;

— на лучший дневник или отчет о путешествии отряда;

— на лучшее наглядное пособие (из материалов, собранных в походе, экспедиции, экскурсии).

Результаты работы отряды зафиксируют в отчетах и донесениях, которые советы дружин и школьные комитеты ВЛКСМ дадут местному штабу. Наиболее интересные из них должны поступить в центральный штаб к 10 апреля 1973 года (первый этап). Полные отчеты отряды представят организациям и учреждениям, давшим задания и удостоверения.

На Всесоюзном слете юных туристов в июне 1973 года станут известны победители первого этапа экспедиции. Итоги второго года будут подведены на местах в сентябре 1974 года.

Награды отрядам — участникам экспедиции устанавливаются местные и центральные организации, задания которых выполнила экспедиция, «Пионерская правда», органы народного образования, детские экскурсионно-туристские станции и другие организации.

Руководят Всесоюзной экспедицией «Мое Отечество — СССР» центральный и местные штабы, в состав которых входят представители комсомольских органов, советов пионерской организации, научных, хозяйственных и общественных организаций, органов народного образования и культуры, ДЭТС, Домов пионеров, печати, творческих союзов, обществ охраны природы, памятников истории, культуры, музеев.

Последние об экспедиции предусматривает широкое поле деятельности для ее организаторов и руководителей.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

наш адрес

Ижморская районная типография управления

издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л. газ. «Правда».

Тираж 3270

Роторный снегоочиститель поставлен на службу сельскому хозяйству в Штадльзунде (ГДР) на комбинате «Гетрайдевиртшафт». Уборочная техника используется здесь для подготовки собранного урожая зерновых культур к закладке на хранение. С помощью этой машины здесь ежедневно перемещивается, провеивается и высушивается 800 тонн. Затем зерно транспортируется к хранилищу.

Фото АДН — ТАСС



ласть, Карельская АССР и Кomi АССР), в северных районах Пермской и Свердловской областей новые условия оплаты труда вводятся в декабре 1972 г. — марте 1973 г. Налоги снижаются, начиная с заработной платы за декабрь 1972 года;

в остальных районах Дальнего Востока оплата труда изменяется в апреле — июле 1973 г., налоги — начиная с заработной платы за апрель 1973 г.;

в остальных районах Сибири оплата труда — в августе — ноябре 1973 г., налоги — начиная с заработной платы за август 1973 г.;

в районах Урала (кроме указанных районов Пермской и Свердловской областей) оплата труда — в октябре — декабре 1973 г., налоги — начиная с заработной платы за октябрь 1973 г.;

в районах Казахстана, Средней Азии, Поволжья, в Волго-Вятском районе, в Донбассе, в Ростовской области оплата труда меняется, начиная с декабря 1973 г., налоги — с заработной платы за декабрь 1973 г.;

в районах Урала (кроме указанных районов Пермской и Свердловской областей) оплата труда — в октябре — декабре 1973 г., налоги — начиная с заработной платы за октябрь 1973 г.;

в районах Казахстана, Средней Азии, Поволжья, в Волго-Вятском районе, в Донбассе, в Ростовской области оплата труда меняется, начиная с декабря 1973 г., налоги — с заработной платы за декабрь 1973 г.;

Новые условия оплаты труда вводятся пока только для рабочих производственных отраслей народного хозяйства.

Однако в перечисленных районах новый не облагаемый налогами минимум зарплаты и новые сниженные ставки налога будут применяться ко всем рабочим и служащим, независимо от того, где они работают.

Это касается также и тех граждан, которые по обложению подоходным налогом приравнены к рабочим и служащим (военнослужащие, учащиеся и др.), если они получают заработки на территории указанных районов.

В районах, в которых новые условия оплаты труда будут введены позднее, пока что сохраняются прежние ставки налогов с заработной платы от 61 до 90 рублей в месяц и не облагаемый налогами минимум заработной платы в размере 60 рублей в месяц.

В районах, в которых новые условия оплаты труда будут введены позднее, пока что сохраняются прежние ставки налогов с заработной платы от 61 до 90 рублей в месяц и не облагаемый налогами минимум заработной платы в размере 60 рублей в месяц.

В. ТУР, заместитель начальника управления по доходам Министерства финансов СССР.

Редактор А. С. БАШАРИН

ЗАХОДИТЕ, ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ.